



开启“探秘动物园”之旅



亲密接触环尾狐猴



认真聆听关于东北虎的讲解



向驯鹿招手

# 你好,我的动物朋友们

## 城市晚报·火炬少年团城市探索体验项目之暑假特别策划“探秘动物园”举行

如何从外貌上区分非洲象和亚洲象?斑马是黑马还是白马?小熊猫和大熊猫是亲戚吗?长颈鹿的舌头是什么颜色的?……

7月20日,城市晚报·火炬少年团城市探索体验项目之暑假特别策划“探秘动物园”主题活动走进长春动植物公园,专门为孩子们精心定制一次快乐动物研学,让火炬少年们深度逛动物园,更成了小动物学家。

### / 早上的动物园活力满满 /

为了让孩子们感受到动物朋友的活力,这次研学的集合时间特别选定在8点30分。10组亲子家庭集结完毕,在“儿童动物园”门前拍合照时,意外闯入了两只跑出来“吃早餐”的成年驯鹿。在草地上悠然自得吃草的驯鹿,迅速俘获了孩子们的心。“Hello!”孩子们先是热情地和驯鹿打起了招呼,看到它们温驯的样子,还自发掀起了和驯鹿的合影热潮。

领队老师告诉孩子们,“早上,是动物们精力最充沛的时候。”果然,在接下来的行程中,亚洲象“昂亚”、犀牛“犀犀”、长颈鹿“麒麟”和“麟麟”、斑马家族、小熊猫“巧克力”、环尾狐猴……热情接待了大家,让长期生活在城市的孩子沉浸式体验了动物朋友们在大自然中行为的多样性。

### / “昂亚”的家,欢迎您 /

研学第一站是亚洲象“昂亚”的家。作为亚洲陆地上最大的哺乳动物,亚洲象有着巨大的身躯,“昂亚”的家当然也十分宽敞,不仅有单独的泳池,还有一个大大的沙坑。刚刚起床的昂亚,已经做完

了“沙浴”,饲养员叔叔正在用大扫把为它打扫身上的沙土。“昂亚”特别喜欢听沙子洗澡,还喜欢玩水,更爱“美甲”……听了讲解老师的介绍,孩子们对“昂亚”的生活习性了解得更深入了。

### / 爱睡觉的“百岁老人”犀犀 /

“昂亚”家对面就是白犀“犀犀”的家。已经40多岁的“犀犀”,在犀牛界可是数得上的“百岁老人”。爱睡觉的它,正在太阳下打盹儿。“以前动物园没有这么大,‘犀犀’和‘昂亚’是邻居更是一对好朋友,隔着栅栏,‘犀犀’用角帮‘昂亚’抓痒,‘昂亚’也会用鼻子和‘犀犀’玩儿……”介绍完犀牛的特性,讲解老师还分享了一段犀犀和昂亚的趣事,更拿出了一块儿真的犀牛皮,让孩子们

感受到了犀牛真实的触觉。这种特殊的体验让孩子们印象深刻。

孩子们最期待的就是喂长颈鹿了。长颈鹿的家就在犀犀家隔壁,长颈鹿走路慢悠悠,滑稽中透着优雅。孩子们每人领到一根新鲜的树枝,长颈鹿过来吃东西,还要歪着脑袋,鼓着大眼睛,举着两只萌萌哒小角看你好一会儿。然后咬住树叶和树枝开始嚼,能清晰看到它蓝紫色的舌头。

### / 小熊猫长大了也长不成大熊猫 /

小熊猫和大熊猫是亲戚吗?事实上,它们是两种不同的动物,萌萌的小熊猫是食肉目浣熊科,大熊猫是食肉目大熊猫科,算是关系很远的亲戚。除了名字上容易和大熊猫弄混,很多人还分

不清小熊猫和小浣熊。“小熊猫的脸是可爱的圆脸,尾巴蓬松;小浣熊的脸则是瓜子脸,还有大大的黑眼圈……”在讲解老师的讲解下,孩子们区分动物的能力又增加了。

### / 你猜,孩子们最爱哪种动物? /

“它太可爱了,如果我有两只手套,真想抱抱它!”“还有苹果吗?我还想喂喂它们!”……在众多动物中,孩子们最爱的当数环尾狐猴!

孩子和动物的友谊,也许只是源于一块苹果。戴上手套,拿上一杯苹果

块,勇敢又有爱的火炬少年们走进了环尾狐猴家做客。因为天气炎热,刚刚还躲在小屋里乘凉的环尾狐猴,立刻倾巢而出,环绕在孩子们身边“讨要”美味的苹果。“吃了我的苹果,我们就是好朋友啦!”

### / 充满有趣互动的科普课堂 /

这里有一块神奇的互动大屏,孩子们可以找到自己喜欢的动物,用手轻轻触摸就可以和它互动,还可以沉浸式体验动物们在四季中的变化;这里还有珍贵的标本展示区,孩子们可以迅速了解不同生态环境里的动物种群变化;这里还有各种植物的种子展示区,讲解老师会告诉你植物如何繁殖……当然,最受欢迎的是专门为小朋友研发的“中国本土动物开学第一课”,跟着梅花鹿老师,孩子们了解了各种中国本土动物的习性。在问答环节,最腼腆的小朋友都会抢答啦!



参观动植物研学中心

### / 孩子们为什么需要一座动物园? /

“我最喜欢环尾狐猴,因为我喂过它。”5岁的辰辰是这次活动中年龄最小的孩子,从最开始躲在家长身后一言不发,到后来回答问题时侃侃而谈,再到主动出击C位合影……辰辰的进步让所有人感到惊喜不已!

“可以真正地喂养、有专业的老师对每种动物进行讲解,还有互动很棒的研学基地科普环节……今天的研学让孩子对动物的感受很深刻。孩子特别喜欢进园里给小动物喂食这个环节,孩子们的妈妈告诉记者,参加这次研学的意外之喜是孩子交到了一个年龄相当的好朋友,两个女孩儿玩得特别好。

每个孩子对动物都有着与生俱来的喜爱与好奇,动物园也因此承包了一代又一代人的童年时光。身处动物园,用眼睛看、用耳朵听、用鼻子闻、用手摸……孩子们可以沉浸式去感受每一种动物的独特之处。一些人与动物之间的奇妙时刻,只有亲近动物园的人才会知道。

“今天,带领大家到动物的家里来做客,跟小动物进行亲密互动,充分了解动物

生活的空间和更多关于动物的一些知识。我们这次研学的初衷就是希望能够引导小朋友去爱护环境、保护动物。”动植物研学中心工作人员陈艳丽表示,从最开始的陌生到后来成为朋友,从默默不语到开心地侃侃而谈,对动物的不了解到可以很好地做分享……参加这次研学的孩子特别聪明、特别棒,让她也从研学的过程中获得了快乐,“孩子们有收获,就是我最大的收获。希望继续给大家研究出更好、更有意思的动植物研学课程。”

城市晚报全媒体记者 朴松莲 于悦  
本组图片 城市晚报特邀摄影师 王忠桥 摄



火炬少年团  
更多活动请  
关注“掌上  
吉林”微信  
公众号

## 作文 一次小小旅行 学到丰富知识

吉大慧谷学校 赵婉彤 指导老师 李琬珩

7月20日,阳光明媚,妈妈带我去长春动植物公园参加城市晚报火炬少年团的研学活动。我很荣幸,当起了一名小小饲养员,也很开心,可以和动物们亲密互动。我很喜欢这些动物,尤其喜欢大象。

很幸运,第一站,我们就来到了大象的家,它的名字叫“昂亚”。“昂亚”是一个小女生,它喜欢美甲,也喜欢用沙子洗澡。炎热的夏天,“昂亚”更喜欢吃

西瓜。它吃西瓜时,会先用大脚丫把西瓜踩碎,然后再用鼻子把西瓜卷起来送到嘴里。后来,它又把西瓜和小青草拌在一起吃了一个“拌饭”,哈哈,我想,一定很美味吧!

后来,我们又去喂了长颈鹿。我的小手拿着绿油油的叶子,两只长颈鹿吃得可香了。小朋友们,你们知道长颈鹿的舌头是什么颜色的吗?我悄悄告诉你,它的舌头是黑紫色的,有机会你们可以观察一下。

接着,我们去了斑马馆,原来斑马是黑色的马长着白条纹,真神奇!我们还走进环尾狐猴家做客,成群结队的小猴子跳到我的手旁抢苹果吃,真可爱!

这一次小小的旅行,我学到了关于小动物的丰富知识。亲近小动物的同时,我深刻地明白要爱护它们,从我做起,从每个小朋友做起,让小动物们也享受这美好又温暖的世界。

## 动植物公园游学记

长春市宽城区实验学校小学部二年六班 姚志聪 指导教师 董会玲

7月20日,阳光明媚,万里无云。我和妈妈早早地来到了长春动植物公园,和城市晚报火炬少年团的小伙伴们一起游学。

集合完毕,在老师的指挥下,我们穿上了统一的服装,拍了合影留念。第一站来到了大象“昂亚”的家,通过老师生动有趣的讲解,我学到了如何区分亚洲象和非洲象,大象为什么会往自己身上扬沙子,以及为什么大象会有超强的记忆力等。

大象有一个好朋友,也是它的

邻居,它是一头犀牛,名字叫“犀犀”,它是一头白犀,皮的厚度有2厘米,它的犄角长在鼻子上,40多岁的犀犀已经相当于人类100岁了,平时最喜欢静静地晒太阳。

接着我们来到了长颈鹿的家做客,两只长颈鹿一只叫“麒麟”,另一只叫“麟麟”,名字合起来就叫“麒麟”,它们的房子高高的,食槽也是高高的,别看它们的脖子那么长,但脖子上的骨头和人类一样,都是7根。我们火炬少年团的小伙伴们还都喂了它们呢!

我还知道了斑马是群居动物,是黑马带白条纹,而不是白马带黑条纹;还看到了小熊猫“巧克力”和“甜筒”,它们可不是小浣熊;还亲手喂了环尾狐猴,它们跳得可灵敏了,跳到人身上也不害怕,还挺可爱呢!

老师又带领我们在室内上了一堂生动有趣的研学课,讲解了植物的生长过程,最后还给我们颁发了证书。今天我不仅学到了很多丰富的知识,还交到了好朋友,真是一个令人难忘的日子啊!

## 挑战自我的一天

长春市朝阳实验小学 王奕尧 指导老师 闫冬梅

6月18日,天气晴朗,阳光明媚,我和妈妈跟随火炬少年团的小伙伴们去了净月潭公园。

一进正门就能看见净月潭女神,像睡美人一样在月亮上睡觉。然后大家坐上观光车向森林探险出发,开心又紧张,迫不及待地领好了装备,由教练指导穿好装备及学习过索道、过关卡等。

我开开心心地走上台阶,当站在高空距离地面约有3米高的绳索上时,一下子就有了打退堂鼓的想法,眼泪也在眼眶里不停地打转,由于后面还有很多的小伙伴在排队,等待过绳索,我咬着牙,硬着头皮迈出了第一步。森林探险的每个关卡都不一样,有独木桥,站在上面

身体就像断了线的风筝一样,摇摇晃晃的;有滑索,刚开始有点害怕不敢睁眼睛,在最后一道滑索处,我开始享受着滑索的乐趣,就像插了翅膀的小鸟在空中飞翔,在妈妈的不断鼓励下,我终于走完了索道全程。

接下来我又去体验了开卡丁车,还与小朋友们做了飞盘游戏。成功挑战自己,尝试了自己不敢做的事情,我很开心。

## 体验森林探险 心儿“怦怦跳”

长春市绿园区正阳小学四年一班 钟皓宇 指导教师 张广丽

在平凡的生活中,发生过许多让我怦然心动的事,但最令我难忘的是第一次参加城市晚报火炬少年团的森林探险活动。

6月18日是一个特别的日子——父亲节!那天阳光明媚,微风习习。爸爸妈妈一大早就带我去参加森林探险,一路上我高兴极了,又蹦蹦跳跳,恨不得插上翅膀飞上飞上目的地。

早上9时许,少年团浩浩荡荡的

队伍已整装集结在净月潭公园门口。我们沿着弯弯曲曲的小路向前走,我感到很热,汗流浹背,真想坐下来歇息一会儿,但是为了到达目的地咬牙坚持下来,开始了森林探险。每一关卡都是一种挑战,闯关成功有紧张、有惊喜、有难度,但我都坚持着完成了任务。我想:“野外训练好辛苦呀,但和长征比起来算什么,一定要坚持下去,战胜艰难险阻。”想到这些,我腿也不酸了,脚也不

疼了,大踏步地向前走。经过半个小时左右,我们终于抵达终点,挑战成功。爸爸妈妈都在给我点赞!

森林探险结束后,我和小伙伴们还在草地上玩起了飞盘游戏、跑、跳、讲故事……特别开心。这次探险增强了体质,磨炼了意志,战胜了困难,使我懂得了学习就像爬山一样,要坚持,要一步步走下去!

## 净月潭森林探险记

长春市朝阳实验小学三年九班 崔清泉 指导教师 杨雨娟

今天,爸爸和妈妈带着我和弟弟一起去净月潭玩。早就听说那里有刺激的森林探险,有趣的卡丁车……今天,就和我一起去探险吧!

第一站,森林探险。我一直以为自己的胆子很大,身边的人都管我叫“女战士”,但经过这次的探险,我发现自己竟然有点胆小。虽然探险的地方只比地面高了两三米,但是平时很容易成功的动作在空中充满了挑战性。因为我太期待这次探险了,所以第一个冲了上去,貌似冲锋队的队长。我刚上来过了几个关卡,就来到了我觉得既有趣又恐

怖的关卡——速降。它只有一根钢索,需要将所有安全设施挂在钢索上,双手抓紧安全设施后双脚跳离木台,滑到对面的木台上。第一次速降时,我有点紧张,在心里数三个数,一闭眼跳了下去,很快滑到了对面的木台上,“哇!这真是太刺激了!”完成了全部探险之后,我竟然有点遗憾,为什么速降这么少呢?我都没玩够!

第二站,卡丁车。当我坐在卡丁车上,宛如一名真正的赛车手驾驶着赛车在赛场上奔驰。

第三站,飞盘大战。这是我第

一次玩飞盘,在教练的指导下,我很快掌握了玩飞盘的技巧。游戏开始了!教练发给我们每人三个飞盘,让我们将它一一抛进球门里,每个人有两次机会。如果你第一局就能把三个飞盘都抛进球门,那就可以休息了。以上就是游戏的规则了。我一把就动用了,像我这样的小朋友特别少,教练特别表扬了我呢!这让我觉得特别有成就感。

美好的时光总是过得很快,不知不觉已经到回家的时候了。我和妈妈约好下次再来净月潭继续探险。



快乐的动物研学活动结束后,孩子们和家、老师合影